



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.11.2022 12:21  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Трудова борса за български работодатели и жени-мигранти и бежанци ще се проведе в София през ноември**

Дата: 14.11.2022 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Българската търговско-промишлена палата в партньорство с Бюрото за информация и услуги на чуждестранни граждани, Върховния комисариат за бежанците на ООН, Каритас София, Фондация "За доброто", Фондация Humans in the Loop и КАТРО България организират трудова борса за български работодатели и жени-мигранти и бежанци. Събитието е част от дейностите по европейски проект RIDE. Борсата ще се проведе на 17...

Заглавие: **КТ "Подкрепа" е партньор на проект "SOLID" на БТПП**

Дата: 15.11.2022 11:21

Медия: [Конфедерация на труда Подкрепа](#)

Проект "SOLID" е насочен към укрепване на политиките и практиките на социалния диалог в България; повишаване на уменията на социалните партньори свързани с предизвикателствата на пазара на труда, породени от КОВИД кризата; стимулиране на двустранното сътрудничество с Норвегия чрез споделяне на опит, знания и добри практики; подобряване на сътрудничеството между работодатели и синдикати чрез укрепв...

Заглавие: **Търговско-промишлена палата – Стара Загора подписа договор за сътрудничество с Асоциацията на индустриалците и бизнесмените в Ескишехир Румели, Турция**

Дата: 14.11.2022 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

На 13 ноември 2022 г. на посещение в Стара Загора беше голяма бизнес делегация от Асоциация на индустриалците и бизнесмените в Ескишехир Румели (ЕРИАД), Турция. Посещението беше организирано от Търговско-промишлена палата - Стара Загора и е в изпълнение на програмата за развитие на търговско-икономическите ни отношения с Република Турция. Асоциация на индустриалците и бизнесмените в Ескишехир Руме...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **За първи път от близо две години НСИ отчита по-ниска инфлация**

Дата: 15.11.2022 11:11

Медия: [Радио и ТВ 999](#)

За първи път от януари 2021 г. насам годишната инфлация в България се оказва по-ниска, отколкото е била през предходния месец, личи от данните, които разпространи Националният Статистически институт. Нарастването на

цените през октомври е 0,9% спрямо септември и със 17,6% спрямо същия месец на предходната година. През септември годишната инфлация бе достигнала 18,7%, като през всеки от предишните...

Заглавие: **Петролът продължава да спада след вчерашното рязко понижение**

Дата: 15.11.2022 09:56

Медия: **24 Часа**

Цените на петрола се понижиха рано днес, на фона на нарастващите случаи на Ковид-19 в Китай, които предизвикаха страхове за по-ниско потребление на гориво от най-големия вносител на суровината в света, както и заради намалената прогноза на ОПЕК за глобалното търсене на нефт до края на 2022 г., предаде БТА. Сортът Брент от Северно море, който е референтен за Европа, се понижи с 27 цента или 0,3 на ...

Заглавие: **Великобритания влиза в ера на строги икономии**

Дата: 15.11.2022 10:35

Медия: **Economic**

Правителството ще обяви орязване на разходите и повишаване на данъците в опит да успокои пазарите и да напълни хазната. На новия британски министър на финансите Джереми Хънт му се налага да прецени икономическата опасност за страната спрямо политическото оцеляване на своята партия в четвъртък, когато ще представи дългоочаквано фискално изявление. Очаква се той да обяви увеличения на данъците и съкра...

Заглавие: **Център по мехатроника в Пловдив ще подготвя кадри за индустрията**

Дата: 15.11.2022 11:21

Медия: **Под тепето**

Германо-българският бизнес у нас има готов проект за създаване на Обучителен център по мехатроника в Пловдив. Това стана ясно по време на среща на областния управител на Област Пловдив Ангел Стоев с ръководителя на икономическия отдел към Посолството на Германия у нас Мориц Зайлер, главния управител на Германо-българската индустриално-търговска камара д-р Митко Василев и почетния консул на Федерата...

Заглавие: **Министър Стоянов: Сега минава пикът на инфлацията и цените ще паднат**

Дата: 15.11.2022 10:43

Медия: **Дивидент**

Работим по създаването на фонд, който да се пълни от изземването на свръхпечалбите на компаниите от сектор "Горива", каза още служебният министър. Сега минава пикът на инфлацията и цените ще паднат, горивата също ще поевтинят. Това заяви служебният министър на икономиката Никола Стоянов. "Постигнахме успехи цените дори да намалееят. На изчерпване е финансовият ресурс за помощта от 25 ст. на литър. Ра...

Заглавие: **Сърбия се договори с МВФ за споразумение на стойност 2,4 млрд. евро**

Дата: 15.11.2022 10:30

Медия: **24 Часа**

Сърбия постигна споразумение с Международния валутен фонд (МВФ) за двугодишно стендбай споразумение в размер на 2,4 млрд. евро, съобщи белградската агенция Бета. Икономистът Милан Неделкович оцени, че основната причина за новото споразумение на Сърбия с МВФ е необходимостта да се осигурят парични средства, които могат да бъдат използвани в период на криза, тъй като позволява по-ниски разходи от ди...

Заглавие: **Австрия отново е най-големият инвеститор в България**

Дата: 15.11.2022 10:03

Медия: **Economy**

Да очакваме ли нови австрийски инвестиции и от кои сектори – новият посланик на Австрия в София – Н. Пр. Андреа Икич-Бьом, пред Economy.bg. Близо 10% от най-големите чуждестранни инвеститори в България са австрийски компании, които развиват своя бизнес в почти всички сектори. Това обяви преди дни министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов. По думите му общо 350 австрийски компании до мом...

Заглавие: **Три идеи на масата: как не само "Лукойл" да печели от вноса на руски петрол**

Дата: 15.11.2022 08:51

Медия: **Класа**

България ще продължи да внася евтин руски петрол въпреки ембаргото на ЕС. Ще се отрази ли това на цените на горивата? Изглежда малко вероятно, казват експертите. Политиците обаче предлагат поне три варианта как отстъпката да се усети и от хората. След по-малко от месец влиза в сила европейското ембарго върху руския петрол. България обаче ще продължи да внася по-евтин петрол от Русия, който ще се п...

Заглавие: **Да следваш в крак със съвременните тенденции в икономиката**

Дата: 15.11.2022 11:05

Медия: **BGlobal**

Стопанският факултет на СУ "Св. Климент Охридски" има над 150 споразумения за сътрудничество с водещи работодатели, казва деканът му доц. д-р Атанас Георгиев. Текстът е публикуван в бр. 8 (24) на сп. Business Global. Къде е мястото на Стопанския факултет на Софийския университет като научно-образователно ниво и привлекателност за студентите спрямо други икономически вузове в страната, доц. Георгиев? С...

Заглавие: **"Фабрика за анализи и решения" създаде постоянна менторска програма**

Дата: 15.11.2022 10:33

Медия: **24 Часа**

Стартира и виртуална платформа за подпомагане на младежи от институциите. Платформата е създадена с подкрепата на "Програма Европа" на Столична община "Фабрика за анализи и решения", фондация, учредена 2018 г., за да бъде в помощ на политиките за деца и младежи в България, създаде програма "Генерация". Това е постоянна менторска програма за насърчаване на кариерната подготовка, професионално разви...

Заглавие: **Министър Стоянов: Сега минава пикът на инфлацията и цените ще паднат, горивата също ще поевтинят**

Дата: 15.11.2022 10:10

Медия: **Акцент БГ**

Служебният министър на икономиката Никола Стоянов категорично не очаква поскъпване на горивата. "Постигнахме успехи цените дори да намалееят. На изчерпване е финансовият ресурс за помощта от 25 ст. на литър. Работим по създаването на фонд, който да се пълни от изземването на свръхпечалбите на компаниите от сектор "Горива" и да се компенсира част от цената на горивата за граждани и за фирми. Това щ...

Заглавие: **Есенната прогноза на ЕК: рязко забавяне на растежа и висока несигурност**

Дата: 15.11.2022 07:00

Медия: **Труд**

За България средногодишната инфлация се очаква да спадне до 7,4% през 2023 г. Всички големи институции сбъркаха в прогнозите си както за мащаба на икономическия срив заради пандемията, така и за скоростта на възстановяването след нея. Европейската комисия публикува есенната икономическа прогноза под мотото "повратна точка". Водеща нишка безспорно е войната на Русия срещу Украйна и свързаната с нея ...

Заглавие: **Победителите в конкурса "Мистър и Мисис Икономика" ще бъдат излъчени тази вечер**

Дата: 15.11.2022 07:00

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Конкурсът "Мистър и Мисис Икономика", който по традиция се организира от списание "Икономика" и Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ), ще излъчи днес своите победители за 2022 година. Награждаването ще се състои от 19:00 ч. в зала "Джон Атанасов" на София тех парк. По традиция победителите в конкурса ще получат статуетката "Рибарят и златната рибка", изработена от бъл...

Заглавие: **Доц. Красен Станчев: През следващата година се очакват прекалено много рискове, затова е по-добре да се затегнат коланите, т.е. да се свият разходите**

Дата: 14.11.2022 23:29

Медия: [Фокус](#)

Доц. Красен Станчев, преподавател в Софийския университет "Климент Охридски" и основател на Института за пазарна икономика, в интервю за обзора на деня на Радио "Фокус" "Това е България". От началото на месеца политическите страсти по бюджета така разделиха партиите, че в публични дискусии и интервюта те произнасят сами за себе си своите монолози. От "Продължаваме промяната" и "Демократична Българ...

Заглавие: [Раздадоха Националните награди на Съвета на жените в бизнеса в България](#)

Дата: 14.11.2022 22:20

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

В конкурса "Вдъхновяващи постижения за разнообразие, равнопоставеност и приобщаване на работното място" се състезаваха 45 претендентки. Раздадоха Националните награди на Съвета на жените в бизнеса в България. В конкурса "Вдъхновяващи постижения за разнообразие, равнопоставеност и приобщаване на работното място" се състезаваха 45 претендентки, от различни сфери. Категориите се отличаваха с преодолява...

Заглавие: [Икономист: Прозорецът се затваря, ако не влезем в Еврозоната на 1 януари 2024 г.](#)

Дата: 14.11.2022 21:02

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Георги Ганев с детайлен анализ на държавния бюджет за тази и следващата година. Политически совалки за бюджета за идната година - ще се разберат ли партиите? "Миналата година беше същото, но тогава ситуацията беше по-различна, защото се влезе в новата година със стария бюджет. Но се влезе с ясно съставено мнозинство в парламента, което вече беше излъчило кабинет и просто му трябваше технологично вре...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: [Стратегията на Орбан за прогонване на чуждите супермаркети от Унгария](#)

Дата: 15.11.2022 10:08

Медия: [WOW Media](#)

Гигантите при супермаркетите се готвят за битка, докато унгарското правителство предприема стъпки да изгони чуждестранни търговци от страната, макар че не е ясно какво могат да направят по въпроса, пише Politico. В сряда министър-председателят Виктор Орбан разшири броя на ценовите ограничения върху храни – ход, който вероятно ще удари търговците на дребно, които вече изпитват трудности заради сери...

Заглавие: [Командировъчните: След запитване от bTV МФ обмисля промяна](#)

Дата: 15.11.2022 09:57

Медия: [БТВ Новините](#)

Такава не е имало то 14 г. у нас. Масово недоволство заради парите, които се полагат на работниците в командировка. За България командировъчните не са актуализирани от 14 години, а командировъчните в чужбина не са променяни от 18 години. Гергана Георгиева е общински служител в Хасково. И често е в командировка в страната. "Парите стигат за едно кафе и за един сандвич за деня. Смятам, че е крайно нис...

Заглавие: [Спор за 3 числа в бюджета решава вадят ли от фризера пенсии и заплати](#)

Дата: 15.11.2022 09:02

Медия: [Bunt](#)

Инфлация, нов дълг и ръст на икономиката определят равнището на доходите за догодина. Само ДПС предлага редовен кабинет с антикризисна програма. Как ще живеем през следващата година по сметките на партиите? Вече седмица ГЕРБ, "Продължаваме промяната", БСП и "Демократична България" се опитват да намерят пресечни точки по 3 критично важни за нов бюджет показателя – ръст на икономиката, инфлация и дъл...

Заглавие: [Командировъчните в България не са променяни от 14 години](#)

Дата: 15.11.2022 08:45

Медия: [Акцент БГ](#)

Масово недоволство заради парите, които се полагат на работниците в командировка. За България командировъчните не са актуализирани от 14 години, а командировъчните за чужбина не са променени от 18 години. Когато работникът е в командировка в страната, работодателят му дължи най-малко 10 лева на ден. Ако остане да ношува - дневните са поне 20 лева. Сумите са определени в наредба, последно актуали...

Заглавие: **Amazon планира да съкрати близо 10 хил. служители**

Дата: 14.11.2022 18:54

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Компанията ще се раздели с тях по време на най-важното си тримесечие за годината, твърдят източници на New York Times. Американският интернет гигант Amazon планира да съкрати близо 10 хил. души, заемащи корпоративни и технологични позиции, като ще започне да освобождава хора от тази седмица, твърдят източници на The New York Times, запознати с въпроса. Това могат да са най-големите съкращения на слу...

Заглавие: **Започна седмицата на италианската кухня по света**

Дата: 14.11.2022 13:14

Медия: [Труд](#)

До 20 ноември в целия свят с над 100 събития ще бъде отбелязана Седмицата на италианската кухня по света. У нас са предвидени дегустации на италиански вина и мезета, на кафе, шоколад, сладкиши, вечери, приготвени от известни италиански готвачи. Мотото на тазгодишното издание бе представено по време на неформална вечеря в София, организирана от Италианската търговска камара в България. Седмото изда...

Заглавие: **Вицепремиерът Лазаров: Политиката по равнопоставеност е необходимо условие за напредък в обществото**

Дата: 15.11.2022 11:41

Медия: [Министерство на труда и социалната политика](#)

"Политиката по равнопоставеност обхваща всички области на живота и е необходимо условие и гаранция за добро управление и напредък в обществото. През следващата година Министерството на труда и социалната политика ще реализира редица инициативи, насочени към създаването на устойчиви възможности за активно участие в пазара на труда и обществения живот на всички хора и най-вече на неравнопоставените ...

Заглавие: **Законно ли да ни плащат част от заплатата под формата на ваучери?**

Дата: 15.11.2022 10:10

Медия: [Варна 24](#)

Съгласно закона в България не е допустимо изплащане на пълния размер на трудовото възнаграждение във ваучери и изобщо във всякаква друга непарична форма. Този извод произтича от международноправните ангажименти на България като държава членка на Международната организация на труда (МОТ). България ратифицира Конвенция № 95 на МОТ относно закрилата на работната заплата. Основната цел на Конвенция е да...

Заглавие: **Вече няма професия с под 1000 лева средна заплата**

Дата: 15.11.2022 00:00

Медия: [Дума](#)

Няма професия с под 1000 лева средна заплата на месец. Това е видно от последните данни на Националния статистически институт (НСИ), според които средната брутна месечна работна заплата за септември се увеличава за месец с 5,55% и достига 1787 лева. На годишна база ръстът на средните месечни възнаграждения за страната е с 15,81 на сто. Този ръст на заплатите обаче не може да навакса инфлацията, ко...

Заглавие: **Стоичков подари "Златната топка" на папа Франциск**

Дата: 15.11.2022 11:31

Медия: [BgSPORT.bg](#)

Легендата на българския футбол Христо Стоичков подари на папа Франциск копие от "Златната топка", която спечели през 1994 година. Това обяви самият той в социалните мрежи. "С голяма, голяма радост подарих на папа Франциск копие от моята Златна топка! Бяхме при него, играхме за мира по света във Вечния град! Цар Футбол е най-добрият посланик за мирен свят!", написа в профила си във Фейсбук Стоичков...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Поевтиняващата йена доведе до изненадващ спад на японската икономика**

Дата: 15.11.2022 11:08

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Компаниите не могат лесно да прехвърлят разходите си върху износа, докато икономиките зад граница се забавят, обясни икономист Икономиката на Япония неочаквано се сви през трите месеца до края на септември, докато японската йена продължи историческото си поевтиняване и ограничи набраната инерция, оставяйки възстановяването на страната след пандемия уязвимо, пише Bloomberg. Брутният вътрешен продукт...

Заглавие: **Кристалина Георгиева: Да не допуснем протекционизмът да пусне корени и светът да се раздели на блокове**

Дата: 15.11.2022 10:43

Медия: [BGlobal](#)

Според МВФ при разделен свят световната икономика ще загуби поне 1,5 на сто от ръста на БВП на година. Управляващият директор на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева предупреди лидерите на Групата на 20-те най-развити икономики (G-20) да не позволяват търговският протекционизъм да "пусне корени", защото фрагментирането на световната икономика на геополитически блокове значително ще навред...

Заглавие: **Продължителното чакане за лечение и дългият COVID са причина за срив в заетостта**

Дата: 15.11.2022 09:36

Медия: [Zdrave.net](#)

Повече от три четвърти от британците, които са останали с трайно влошено здраве след прекарана COVID инфекция, е трябвало да намалят или променят работата си, сочат данни от проучване за въздействието на дългия COVID, цитирани от Ройтерс. Проучването е обхванало 1002-ма души и е проведено от компанията за пазарни проучвания Censurwide по поръчка на уебсайта за набиране на персонал Indeed. Резултат...

Заглавие: **Политологът Страхил Делийски категоричен: Правителството няма да се случи с първия мандат, но кабинет ще има! Още от същото - 39 години слушаме как ще борим корупцията**

Дата: 15.11.2022 10:05

Медия: [ПИК](#)

Имаме ситуация, в която ГЕРБ и ПП се срещат, все едно не си знаят програмите и идеите. Но политиките да си говорят е хубаво. Едва ли обаче от това ще произтече нещо. Със сигурност колкото повече време минава след изборите, толкова повече ще нараства усещането, че трябва да се прави някакво правителство. Времето дистанция е право пропорционална на сговорчивостта на различните партии. Все още обаче...

Заглавие: **Омбудсманът настоява за незабавна реформа в медицинската експертиза**

Дата: 15.11.2022 11:33

Медия: [Новини.бг](#)

Омбудсманът Диана Ковачева изпрати становище до председателите на парламентарните комисии по труда, социалната и демографската политика Георги Гьоков и по здравеопазването доц. д-р Антон Тонев, както и до ресорните служебни министри Лазар Лазаров и д-р Асен Меджидиев, в което постави за пореден път нерешените от години проблеми в медицинската експертиза. "Становището на омбудсмана, отстоявано нее...

Заглавие: **ПГЛПТ отбеляза Световната седмица на предприемачеството**

Дата: 15.11.2022 10:48

Медия: [Казанлък](#)

На 10.11.2022г. учениците от 9а клас, специалност Електронна търговия участваха в дискуссионна среща с Carving wood предприемачът Крум Велев. Те имаха възможност да се запознаят с неговата дейност, задаваха въпроси и активно водиха преговори за възлагане на поръчка – промяна облика на изсъхналата Албиция в двора на училището и изгаждане на "Къща на мечтите". Идеята на бъдещите мениджъри по продажб...

Заглавие: **Божолето идва у нас на 17 ноември**

Дата: 15.11.2022 11:04

Медия: [Economynews](#)

Френско-българска търговска и индустриална камара организира посрещане на "Младото Божоле" в София на 17 ноември, съобщи от камарата. По стара френска традиция, всяка година в третия четвъртък на месец ноември се посреща първото младо вино "Божоле". От вече близо 20 години тази традиция се спазва и в България. Основна заслуга за провеждането на празника на "Младото Божоле" в нашата страна през п...

Заглавие: **Хазартен бос със съмнителна репутация и "златен" паспорт – инвеститор на ГКПП "Капитан Андреево"**

Дата: 15.11.2022 12:10

Медия: [Под лупа](#)

<https://bird.bg/golden-passports-kapitan-andreevo/?fbclid=IwAR3gEBKHSbZF...> Хазартният бос със съмнителна репутация Шон Скот и банкерът Джон Болдуин са получили български "златни" паспорти срещу инвестиции. Чрез българската "БиСи ХолдКо" те са съдружници в "БиСи Индъстрис", която инвестира в комплекс върху терен от 143,7 дка срещу "златният" паркинг на Размиг Чакърян – Ами на Капитан Андреево. Час...

Заглавие: **Махат стикерите за "Гражданска отговорност"**

Дата: 15.11.2022 12:07

Медия: [ТопПреса](#)

Стикерите за платена застраховка "Гражданска отговорност" от предните стъкла на колите ще бъдат премахнати. Това предвиждат промени в Закона за електронното управление, които са внесени от депутати в парламента. Всички сключени полици и в момента са включени в електронен регистър. Промените в закона предвиждат администрациите в страната да имат безплатен достъп до всички регистри, както и да се за...

Заглавие: **Ричард Ран: Преднамереното унищожаване на евтината енергия от Вашингтон съсипва икономиката и обществото ни**

Дата: 15.11.2022 11:51

Медия: [Класа](#)

Тъй като разходите продължават да се увеличават, цените ги следват и гневът расте, пише икономистът Ричард Ран за "Вашингтон Таймс" Президентът Джо Байдън нападна въглищната индустрия по-миналата седмица. Той заяви, че администрацията му "ще затвори тези централи в цяла Америка..." Той също така заяви, че вятърът и слънцето са по-евтини от изкопаемите горива (което не е така). Това се казва в анал...